Вариант 1
1. У коровы в соматической клетке 60 хромосом. Сколько хроматид и хромосом содержится в клетках на разных тапах интерфазы и митоза? Ответ обоснуйте.

2. Изобразите положение генов в хромосомах, выпишите гаметы (указывая их соотношение) у зиготы LlDdAaBb, если между генами A и В наблюдается полное сцепление, а между генами L и D, расположенными в другой хромосоме идет кроссинговер. Расстояние между генами L и D составляет 20 сМ. Ответ обоснуйте.

3. При скрещивании стелющихся, опушенных, белоцветковых растений гороха с кустистыми, голыми растениями, имеющимио крашенные цветки, все растения F1 оказались  стелющимися, опушенными и имели окрашенные цветки. При скрещивании такого растения из F1 c кустистым, голым, белоцветковым растением было получено:

63 – стелющихся, опушенных с окрашенными цветками

207 – стелющихся, опушенных с белыми цветками

65 – стелющихся, голых с окрашенными цветками

210 – стелющихся, голых с белыми цветками

213 – кустистых, опушенных с окрашенными цветками

67 – кустистых, опушенных с белыми цветками

208 – кустистых, голых с окрашенными цветками

70 – кустистых, голых с белыми цветками

_____

1103

Объясните расщепление. Как наследуются признаки? Определите генотипы исходных растений.  

4. У томатов опушенность доминирует над отсутствием опушенности, узловатого стебля – над гладкостебельность, устойчивость – над чувствительностью к Cladosporidium.

Гомозиготные опушенные узловатые чувствительные растения были скрещены с гомозиготными неопушенными гладкостебельными неустойчивыми растениями. Гибриды F1 были использованы в анализирующем скрещивании, в котором получено следующее расщепление:

684 – опушенных узловатых чувствительных

160 - опушенных узловатых устойчивых

22 – опушенных гладкостебельных чувствительных

168 - опушенных гладкостебельных устойчивых

156 – неопушенных узловатых чувствительных

14 – неопушенных узловатых устойчивых

144 – неопушенных гладкостебельных чувствительных

652 – неопушенных гладкостебельных устойчивых

_____

2000

Каков характер наследования признаков? Определите генотипы исходных растений и F1. Если гены сцеплены, то определите расстояние между ними и порядок их расположения в хромосоме. 

Вариант 2
1. У собаки в соматической клетке 78 хромосом. Сколько хроматид и хромосом содержится в клетках на разных тапах интерфазы и митоза? Ответ обоснуйте.

2. Изобразите положение генов в хромосомах, выпишите гаметы (указывая их соотношение) у зиготы LlDdAaBb, если между генами L и D наблюдается полное сцепление, а между генами A и В, расположенными в другой хромосоме идет кроссинговер. Расстояние между генами А и В составляет 30 сМ. Ответ обоснуйте

3. У кукурузы сморщенность листьев, карликовость растения и глянцевидность всходов контролируются тремя рецессивными генами (а, b, c). В анализирующем скрещивании тригетерозиготы  было получено следующее расщепление:

АBC - 522

ABc – 533 

AbC – 113 

Abc – 117 

aBC – 120 

aBc – 112 

abC – 537 

 abc – 530 

_____

2584

Объясните расщепление. Как наследуются признаки? Определите гентотип гетерозиготного растения.

4.

При скрещивании китайской примулы с коротким пестиком, фуксиновыми цветками и зеленым рыльцем с растением, имевшим длинный пестик, красные цветки и красное рыльце, в F1 все растения имели короткий пестик, фуксиновые цветки и зеленые рыльца. Гибриды F1 были использованы в анализирующем скрещивании, в котором получено следующее расщепление:

1063 – с коротким пестиком, фуксиновыми цветками, зеленым рыльцем

634 – с коротким пестиком, фуксиновыми цветками, красным рыльцем

39 – с коротким пестиком, красными цветками, зеленым рыльцем

156 – с коротким пестиком, красными цветками, красным рыльцем

 180 – с длинным пестиком, фуксиновыми цветками, зеленым рыльцем

54 – с длинным пестиком, фуксиновыми цветками, красным рыльцем

526 – с длинным пестиком, красными цветками, зеленым рыльцем

1032 – с длинным пестиком, красными цветками, красным рыльцем

______

3684

Каков характер наследования признаков? Определите генотипы исходных растений и F1. Если гены сцеплены, то определите расстояние между ними и порядок их расположения в хромосоме. 

Вариант 3
1. У кролика в соматической клетке 44 хромосомы. Сколько хроматид и хромосом содержится в клетках на разных тапах интерфазы и митоза? Ответ обоснуйте.

2. Изобразите положение генов в хромосомах, выпишите гаметы (указывая их соотношение) у зиготы LlDdAaBb, если между генами A и В наблюдается полное сцепление, а между генами L и D, расположенными в другой хромосоме идет кроссинговер. Расстояние между генами L и D составляет 30 сМ. Ответ обоснуйте.

3.При скрещивании стелющихся, опушенных, белоцветковых растений гороха с кустистыми, голыми растениями, имеющимио крашенные цветки, все растения F1 оказались  стелющимися, опушенными и имели окрашенные цветки. При скрещивании такого растения из F1 c кустистым, голым, белоцветковым растением было получено:

63 – стелющихся, опушенных с окрашенными цветками

207 – стелющихся, опушенных с белыми цветками

65 – стелющихся, голых с окрашенными цветками

210 – стелющихся, голых с белыми цветками

213 – кустистых, опушенных с окрашенными цветками

67 – кустистых, опушенных с белыми цветками

208 – кустистых, голых с окрашенными цветками

70 – кустистых, голых с белыми цветками

_____

1103

Объясните расщепление. Как наследуются признаки? Определите генотипы исходных растений.  

4. У томатов опушенность доминирует над отсутствием опушенности, узловатого стебля – над гладкостебельность, устойчивость – над чувствительностью к Cladosporidium.

Гомозиготные опушенные узловатые чувствительные растения были скрещены с гомозиготными неопушенными гладкостебельными неустойчивыми растениями. Гибриды F1 были использованы в анализирующем скрещивании, в котором получено следующее расщепление:

342 – опушенных узловатых чувствительных

80 - опушенных узловатых устойчивых

11 – опушенных гладкостебельных чувствительных

84 - опушенных гладкостебельных устойчивых

78 – неопушенных узловатых чувствительных

7 – неопушенных узловатых устойчивых

72 – неопушенных гладкостебельных чувствительных

326 – неопушенных гладкостебельных устойчивых

_____

1000

Каков характер наследования признаков? Определите генотипы исходных растений и F1. Если гены сцеплены, то определите расстояние между ними и порядок их расположения в хромосоме. 

Вариант 4
1. У кошки в соматической клетке 38 хромосом. Сколько хроматид и хромосом содержится в клетках на разных тапах интерфазы и митоза? Ответ обоснуйте.

2. Изобразите положение генов в хромосомах, выпишите гаметы (указывая их соотношение) у зиготы LlDdAaBb, если между генами L и D наблюдается полное сцепление, а между генами A и В, расположенными в другой хромосоме идет кроссинговер. Расстояние между генами А и В составляет 20 сМ. Ответ обоснуйте. 

3. У кукурузы сморщенность листьев, карликовость растения и глянцевидность всходов контролируются тремя рецессивными генами (а, b, c). В анализирующем скрещивании тригетерозиготы  было получено следующее расщепление:

АBC - 522

ABc – 533 

AbC – 113 

Abc – 117 

aBC – 120 

aBc – 112 

abC – 537 

 abc – 530 

_____

2584

Объясните расщепление. Как наследуются признаки? Определите гентотип гетерозиготного растения.

4. 
У томатов опушенность доминирует над отсутствием опушенности, узловатого стебля – над гладкостебельность, устойчивость – над чувствительностью к Cladosporidium.

Гомозиготные опушенные узловатые чувствительные растения были скрещены с гомозиготными неопушенными гладкостебельными неустойчивыми растениями. Гибриды F1 были использованы в анализирующем скрещивании, в котором получено следующее расщепление:

684 – опушенных узловатых чувствительных

160 - опушенных узловатых устойчивых

22 – опушенных гладкостебельных чувствительных

168 - опушенных гладкостебельных устойчивых

156 – неопушенных узловатых чувствительных

14 – неопушенных узловатых устойчивых

144 – неопушенных гладкостебельных чувствительных

652 – неопушенных гладкостебельных устойчивых

_____

2000

Каков характер наследования признаков? Определите генотипы исходных растений и F1. Если гены сцеплены, то определите расстояние между ними и порядок их расположения в хромосоме. 

Вариант 5
1. У крыс в соматической клетке 42 хромосомы. Сколько хроматид и хромосом содержится в клетках на разных тапах интерфазы и митоза? Ответ обоснуйте.

2. Изобразите положение генов в хромосомах, выпишите гаметы (указывая их соотношение) у зиготы LlDdAaBb, если между генами A и В наблюдается полное сцепление, а между генами L и D, расположенными в другой хромосоме идет кроссинговер. Расстояние между генами L и D составляет 20 сМ. Ответ обоснуйте.

3. При скрещивании стелющихся, опушенных, белоцветковых растений гороха с кустистыми, голыми растениями, имеющимио крашенные цветки, все растения F1 оказались  стелющимися, опушенными и имели окрашенные цветки. При скрещивании такого растения из F1 c кустистым, голым, белоцветковым растением было получено:

63 – стелющихся, опушенных с окрашенными цветками

207 – стелющихся, опушенных с белыми цветками

65 – стелющихся, голых с окрашенными цветками

210 – стелющихся, голых с белыми цветками

213 – кустистых, опушенных с окрашенными цветками

67 – кустистых, опушенных с белыми цветками

208 – кустистых, голых с окрашенными цветками

70 – кустистых, голых с белыми цветками

_____

1103

Объясните расщепление. Как наследуются признаки? Определите генотипы исходных растений.  

4. При скрещивании китайской примулы с коротким пестиком, фуксиновыми цветками и зеленым рыльцем с растением, имевшим длинный пестик, красные цветки и красное рыльце, в F1 все растения имели короткий пестик, фуксиновые цветки и зеленые рыльца. Гибриды F1 были использованы в анализирующем скрещивании, в котором получено следующее расщепление:

1063 – с коротким пестиком, фуксиновыми цветками, зеленым рыльцем

634 – с коротким пестиком, фуксиновыми цветками, красным рыльцем

39 – с коротким пестиком, красными цветками, зеленым рыльцем

156 – с коротким пестиком, красными цветками, красным рыльцем

 180 – с длинным пестиком, фуксиновыми цветками, зеленым рыльцем

54 – с длинным пестиком, фуксиновыми цветками, красным рыльцем

526 – с длинным пестиком, красными цветками, зеленым рыльцем

1032 – с длинным пестиком, красными цветками, красным рыльцем

______

3684

 Каков характер наследования признаков? Определите генотипы исходных растений и F1. Если гены сцеплены, то определите расстояние между ними и порядок их расположения в хромосоме. 

Вариант 6

1. У коровы в соматической клетке 60 хромосом. Сколько хроматид и хромосом содержится в клетках на разных тапах интерфазы и митоза? Ответ обоснуйте.

2. Изобразите положение генов в хромосомах, выпишите гаметы (указывая их соотношение) у зиготы LlDdAaBb, если между генами L и D наблюдается полное сцепление, а между генами A и В, расположенными в другой хромосоме идет кроссинговер. Расстояние между генами А и В составляет 30 сМ. Ответ обоснуйте

3. У кукурузы сморщенность листьев, карликовость растения и глянцевидность всходов контролируются тремя рецессивными генами (а, b, c). В анализирующем скрещивании тригетерозиготы  было получено следующее расщепление:

АBC - 522

ABc – 533 

AbC – 113 

Abc – 117 

aBC – 120 

aBc – 112 

abC – 537 

 abc – 530 

_____

2584

Объясните расщепление. Как наследуются признаки? Определите гентотип гетерозиготного растения.

4. У томатов опушенность доминирует над отсутствием опушенности, узловатого стебля – над гладкостебельность, устойчивость – над чувствительностью к Cladosporidium.

Гомозиготные опушенные узловатые чувствительные растения были скрещены с гомозиготными неопушенными гладкостебельными неустойчивыми растениями. Гибриды F1 были использованы в анализирующем скрещивании, в котором получено следующее расщепление:

342 – опушенных узловатых чувствительных

80 - опушенных узловатых устойчивых

11 – опушенных гладкостебельных чувствительных

84 - опушенных гладкостебельных устойчивых

78 – неопушенных узловатых чувствительных

7 – неопушенных узловатых устойчивых

72 – неопушенных гладкостебельных чувствительных

326 – неопушенных гладкостебельных устойчивых

_____

1000

Каков характер наследования признаков? Определите генотипы исходных растений и F1. Если гены сцеплены, то определите расстояние между ними и порядок их расположения в хромосоме. 

Вариант 7
1. У собаки в соматической клетке 78 хромосом. Сколько хроматид и хромосом содержится в клетках на разных тапах интерфазы и митоза? Ответ обоснуйте.

2. Изобразите положение генов в хромосомах, выпишите гаметы (указывая их соотношение) у зиготы LlDdAaBb, если между генами A и В наблюдается полное сцепление, а между генами L и D, расположенными в другой хромосоме идет кроссинговер. Расстояние между генами L и D составляет 30 сМ. Ответ обоснуйте.

3. При скрещивании стелющихся, опушенных, белоцветковых растений гороха с кустистыми, голыми растениями, имеющимио крашенные цветки, все растения F1 оказались  стелющимися, опушенными и имели окрашенные цветки. При скрещивании такого растения из F1 c кустистым, голым, белоцветковым растением было получено:

63 – стелющихся, опушенных с окрашенными цветками

207 – стелющихся, опушенных с белыми цветками

65 – стелющихся, голых с окрашенными цветками

210 – стелющихся, голых с белыми цветками

213 – кустистых, опушенных с окрашенными цветками

67 – кустистых, опушенных с белыми цветками

208 – кустистых, голых с окрашенными цветками

70 – кустистых, голых с белыми цветками

_____

1103

Объясните расщепление. Как наследуются признаки? Определите генотипы исходных растений.  

4. У томатов опушенность доминирует над отсутствием опушенности, узловатого стебля – над гладкостебельность, устойчивость – над чувствительностью к Cladosporidium.

Гомозиготные опушенные узловатые чувствительные растения были скрещены с гомозиготными неопушенными гладкостебельными неустойчивыми растениями. Гибриды F1 были использованы в анализирующем скрещивании, в котором получено следующее расщепление:

684 – опушенных узловатых чувствительных

160 - опушенных узловатых устойчивых

22 – опушенных гладкостебельных чувствительных

168 - опушенных гладкостебельных устойчивых

156 – неопушенных узловатых чувствительных

14 – неопушенных узловатых устойчивых

144 – неопушенных гладкостебельных чувствительных

652 – неопушенных гладкостебельных устойчивых

_____

2000

Каков характер наследования признаков? Определите генотипы исходных растений и F1. Если гены сцеплены, то определите расстояние между ними и порядок их расположения в хромосоме. 

Вариант 8
1. У кролика в соматической клетке 44 хромосомы. Сколько хроматид и хромосом содержится в клетках на разных тапах интерфазы и митоза? Ответ обоснуйте.

2. Изобразите положение генов в хромосомах, выпишите гаметы (указывая их соотношение) у зиготы LlDdAaBb, если между генами L и D наблюдается полное сцепление, а между генами A и В, расположенными в другой хромосоме идет кроссинговер. Расстояние между генами А и В составляет 20 сМ. Ответ обоснуйте. 

3. У кукурузы сморщенность листьев, карликовость растения и глянцевидность всходов контролируются тремя рецессивными генами (а, b, c). В анализирующем скрещивании тригетерозиготы  было получено следующее расщепление:

АBC - 522

ABc – 533 

AbC – 113 

Abc – 117 

aBC – 120 

aBc – 112 

abC – 537 

 abc – 530 

_____

2584

Объясните расщепление. Как наследуются признаки? Определите гентотип гетерозиготного растения.
4.  При скрещивании китайской примулы с коротким пестиком, фуксиновыми цветками и зеленым рыльцем с растением, имевшим длинный пестик, красные цветки и красное рыльце, в F1 все растения имели короткий пестик, фуксиновые цветки и зеленые рыльца. Гибриды F1 были использованы в анализирующем скрещивании, в котором получено следующее расщепление:

1063 – с коротким пестиком, фуксиновыми цветками, зеленым рыльцем

634 – с коротким пестиком, фуксиновыми цветками, красным рыльцем

39 – с коротким пестиком, красными цветками, зеленым рыльцем

156 – с коротким пестиком, красными цветками, красным рыльцем

 180 – с длинным пестиком, фуксиновыми цветками, зеленым рыльцем

54 – с длинным пестиком, фуксиновыми цветками, красным рыльцем

526 – с длинным пестиком, красными цветками, зеленым рыльцем

1032 – с длинным пестиком, красными цветками, красным рыльцем

______

3684

 Каков характер наследования признаков? Определите генотипы исходных растений и F1. Если гены сцеплены, то определите расстояние между ними и порядок их расположения в хромосоме. 

Вариант 9

1. У кошки в соматической клетке 38 хромосом. Сколько хроматид и хромосом содержится в клетках на разных тапах интерфазы и митоза? Ответ обоснуйте.

2. Изобразите положение генов в хромосомах, выпишите гаметы (указывая их соотношение) у зиготы LlDdAaBb, если между генами A и В наблюдается полное сцепление, а между генами L и D, расположенными в другой хромосоме идет кроссинговер. Расстояние между генами L и D составляет 20 сМ. Ответ обоснуйте.

3. При скрещивании стелющихся, опушенных, белоцветковых растений гороха с кустистыми, голыми растениями, имеющимио крашенные цветки, все растения F1 оказались  стелющимися, опушенными и имели окрашенные цветки. При скрещивании такого растения из F1 c кустистым, голым, белоцветковым растением было получено:

63 – стелющихся, опушенных с окрашенными цветками

207 – стелющихся, опушенных с белыми цветками

65 – стелющихся, голых с окрашенными цветками

210 – стелющихся, голых с белыми цветками

213 – кустистых, опушенных с окрашенными цветками

67 – кустистых, опушенных с белыми цветками

208 – кустистых, голых с окрашенными цветками

70 – кустистых, голых с белыми цветками

_____

1103

Объясните расщепление. Как наследуются признаки? Определите генотипы исходных растений.  

4. У томатов опушенность доминирует над отсутствием опушенности, узловатого стебля – над гладкостебельность, устойчивость – над чувствительностью к Cladosporidium.

Гомозиготные опушенные узловатые чувствительные растения были скрещены с гомозиготными неопушенными гладкостебельными неустойчивыми растениями. Гибриды F1 были использованы в анализирующем скрещивании, в котором получено следующее расщепление:

342 – опушенных узловатых чувствительных

80 - опушенных узловатых устойчивых

11 – опушенных гладкостебельных чувствительных

84 - опушенных гладкостебельных устойчивых

78 – неопушенных узловатых чувствительных

7 – неопушенных узловатых устойчивых

72 – неопушенных гладкостебельных чувствительных

326 – неопушенных гладкостебельных устойчивых

_____

1000

Каков характер наследования признаков? Определите генотипы исходных растений и F1. Если гены сцеплены, то определите расстояние между ними и порядок их расположения в хромосоме. 

Вариант 10

1. У крыс в соматической клетке 42 хромосомы. Сколько хроматид и хромосом содержится в клетках на разных тапах интерфазы и митоза? Ответ обоснуйте.

2. Изобразите положение генов в хромосомах, выпишите гаметы (указывая их соотношение) у зиготы LlDdAaBb, если между генами L и D наблюдается полное сцепление, а между генами A и В, расположенными в другой хромосоме идет кроссинговер. Расстояние между генами А и В составляет 30 сМ. Ответ обоснуйте

3. У кукурузы сморщенность листьев, карликовость растения и глянцевидность всходов контролируются тремя рецессивными генами (а, b, c). В анализирующем скрещивании тригетерозиготы  было получено следующее расщепление:

АBC - 522

ABc – 533 

AbC – 113 

Abc – 117 

aBC – 120 

aBc – 112 

abC – 537 

 abc – 530 

_____

2584

Объясните расщепление. Как наследуются признаки? Определите гентотип гетерозиготного растения.

4. У томатов опушенность доминирует над отсутствием опушенности, узловатого стебля – над гладкостебельность, устойчивость – над чувствительностью к Cladosporidium.

Гомозиготные опушенные узловатые чувствительные растения были скрещены с гомозиготными неопушенными гладкостебельными неустойчивыми растениями. Гибриды F1 были использованы в анализирующем скрещивании, в котором получено следующее расщепление:

684 – опушенных узловатых чувствительных

160 - опушенных узловатых устойчивых

22 – опушенных гладкостебельных чувствительных

168 - опушенных гладкостебельных устойчивых

156 – неопушенных узловатых чувствительных

14 – неопушенных узловатых устойчивых

144 – неопушенных гладкостебельных чувствительных

652 – неопушенных гладкостебельных устойчивых

_____

2000

Каков характер наследования признаков? Определите генотипы исходных растений и F1. Если гены сцеплены, то определите расстояние между ними и порядок их расположения в хромосоме. 

Вариант 11
1. У собаки в соматической клетке 78 хромосом. Сколько хроматид и хромосом содержится в клетках на разных тапах интерфазы и митоза? Ответ обоснуйте.

2. Изобразите положение генов в хромосомах, выпишите гаметы (указывая их соотношение) у зиготы LlDdAaBb, если между генами A и В наблюдается полное сцепление, а между генами L и D, расположенными в другой хромосоме идет кроссинговер. Расстояние между генами L и D составляет 30 сМ. Ответ обоснуйте.

3. При скрещивании стелющихся, опушенных, белоцветковых растений гороха с кустистыми, голыми растениями, имеющимио крашенные цветки, все растения F1 оказались  стелющимися, опушенными и имели окрашенные цветки. При скрещивании такого растения из F1 c кустистым, голым, белоцветковым растением было получено:

63 – стелющихся, опушенных с окрашенными цветками

207 – стелющихся, опушенных с белыми цветками

65 – стелющихся, голых с окрашенными цветками

210 – стелющихся, голых с белыми цветками

213 – кустистых, опушенных с окрашенными цветками

67 – кустистых, опушенных с белыми цветками

208 – кустистых, голых с окрашенными цветками

70 – кустистых, голых с белыми цветками

_____

1103

Объясните расщепление. Как наследуются признаки? Определите генотипы исходных растений.  

4. При скрещивании китайской примулы с коротким пестиком, фуксиновыми цветками и зеленым рыльцем с растением, имевшим длинный пестик, красные цветки и красное рыльце, в F1 все растения имели короткий пестик, фуксиновые цветки и зеленые рыльца. Гибриды F1 были использованы в анализирующем скрещивании, в котором получено следующее расщепление:

1063 – с коротким пестиком, фуксиновыми цветками, зеленым рыльцем

634 – с коротким пестиком, фуксиновыми цветками, красным рыльцем

39 – с коротким пестиком, красными цветками, зеленым рыльцем

156 – с коротким пестиком, красными цветками, красным рыльцем

 180 – с длинным пестиком, фуксиновыми цветками, зеленым рыльцем

54 – с длинным пестиком, фуксиновыми цветками, красным рыльцем

526 – с длинным пестиком, красными цветками, зеленым рыльцем

1032 – с длинным пестиком, красными цветками, красным рыльцем

______

3684

Каков характер наследования признаков? Определите генотипы исходных растений и F1. Если гены сцеплены, то определите расстояние между ними и порядок их расположения в хромосоме. 

Вариант 12
1. У кролика в соматической клетке 44 хромосомы. Сколько хроматид и хромосом содержится в клетках на разных тапах интерфазы и митоза? Ответ обоснуйте.

2. Изобразите положение генов в хромосомах, выпишите гаметы (указывая их соотношение) у зиготы LlDdAaBb, если между генами L и D наблюдается полное сцепление, а между генами A и В, расположенными в другой хромосоме идет кроссинговер. Расстояние между генами А и В составляет 20 сМ. Ответ обоснуйте. 

3. У кукурузы сморщенность листьев, карликовость растения и глянцевидность всходов контролируются тремя рецессивными генами (а, b, c). В анализирующем скрещивании тригетерозиготы  было получено следующее расщепление:

АBC - 522

ABc – 533 

AbC – 113 

Abc – 117 

aBC – 120 

aBc – 112 

abC – 537 

 abc – 530 

_____

2584

Объясните расщепление. Как наследуются признаки? Определите гентотип гетерозиготного растения.

4.  У томатов опушенность доминирует над отсутствием опушенности, узловатого стебля – над гладкостебельность, устойчивость – над чувствительностью к Cladosporidium.

Гомозиготные опушенные узловатые чувствительные растения были скрещены с гомозиготными неопушенными гладкостебельными неустойчивыми растениями. Гибриды F1 были использованы в анализирующем скрещивании, в котором получено следующее расщепление:

342 – опушенных узловатых чувствительных

80 - опушенных узловатых устойчивых

11 – опушенных гладкостебельных чувствительных

84 - опушенных гладкостебельных устойчивых

78 – неопушенных узловатых чувствительных

7 – неопушенных узловатых устойчивых

72 – неопушенных гладкостебельных чувствительных

326 – неопушенных гладкостебельных устойчивых

_____

1000

Каков характер наследования признаков? Определите генотипы исходных растений и F1. Если гены сцеплены, то определите расстояние между ними и порядок их расположения в хромосоме. 

Вариант 13
1.  У крыс в соматической клетке 42 хромосомы. Сколько хроматид и хромосом содержится в клетках на разных тапах интерфазы и митоза? Ответ обоснуйте.

2. Изобразите положение генов в хромосомах, выпишите гаметы (указывая их соотношение) у зиготы LlDdAaBb, если между генами A и В наблюдается полное сцепление, а между генами L и D, расположенными в другой хромосоме идет кроссинговер. Расстояние между генами L и D составляет 20 сМ. Ответ обоснуйте.

3. При скрещивании стелющихся, опушенных, белоцветковых растений гороха с кустистыми, голыми растениями, имеющимио крашенные цветки, все растения F1 оказались  стелющимися, опушенными и имели окрашенные цветки. При скрещивании такого растения из F1 c кустистым, голым, белоцветковым растением было получено:

63 – стелющихся, опушенных с окрашенными цветками

207 – стелющихся, опушенных с белыми цветками

65 – стелющихся, голых с окрашенными цветками

210 – стелющихся, голых с белыми цветками

213 – кустистых, опушенных с окрашенными цветками

67 – кустистых, опушенных с белыми цветками

208 – кустистых, голых с окрашенными цветками

70 – кустистых, голых с белыми цветками

_____

1103

Объясните расщепление. Как наследуются признаки? Определите генотипы исходных растений.  

4. У томатов опушенность доминирует над отсутствием опушенности, узловатого стебля – над гладкостебельность, устойчивость – над чувствительностью к Cladosporidium.

Гомозиготные опушенные узловатые чувствительные растения были скрещены с гомозиготными неопушенными гладкостебельными неустойчивыми растениями. Гибриды F1 были использованы в анализирующем скрещивании, в котором получено следующее расщепление:

684 – опушенных узловатых чувствительных

160 - опушенных узловатых устойчивых

22 – опушенных гладкостебельных чувствительных

168 - опушенных гладкостебельных устойчивых

156 – неопушенных узловатых чувствительных

14 – неопушенных узловатых устойчивых

144 – неопушенных гладкостебельных чувствительных

652 – неопушенных гладкостебельных устойчивых

_____

2000

Каков характер наследования признаков? Определите генотипы исходных растений и F1. Если гены сцеплены, то определите расстояние между ними и порядок их расположения в хромосоме. 

Вариант 14
1. У коровы в соматической клетке 60 хромосом. Сколько хроматид и хромосом содержится в клетках на разных тапах интерфазы и митоза? Ответ обоснуйте.
2. Изобразите положение генов в хромосомах, выпишите гаметы (указывая их соотношение) у зиготы LlDdAaBb, если между генами L и D наблюдается полное сцепление, а между генами A и В, расположенными в другой хромосоме идет кроссинговер. Расстояние между генами А и В составляет 30 сМ. Ответ обоснуйте.

3. У кукурузы сморщенность листьев, карликовость растения и глянцевидность всходов контролируются тремя рецессивными генами (а, b, c). В анализирующем скрещивании тригетерозиготы  было получено следующее расщепление:

АBC - 522

ABc – 533 

AbC – 113 

Abc – 117 

aBC – 120 

aBc – 112 

abC – 537 

 abc – 530 

_____

2584

Объясните расщепление. Как наследуются признаки? Определите гентотип гетерозиготного растения.

4. При скрещивании китайской примулы с коротким пестиком, фуксиновыми цветками и зеленым рыльцем с растением, имевшим длинный пестик, красные цветки и красное рыльце, в F1 все растения имели короткий пестик, фуксиновые цветки и зеленые рыльца. Гибриды F1 были использованы в анализирующем скрещивании, в котором получено следующее расщепление:

1063 – с коротким пестиком, фуксиновыми цветками, зеленым рыльцем

634 – с коротким пестиком, фуксиновыми цветками, красным рыльцем

39 – с коротким пестиком, красными цветками, зеленым рыльцем

156 – с коротким пестиком, красными цветками, красным рыльцем

 180 – с длинным пестиком, фуксиновыми цветками, зеленым рыльцем

54 – с длинным пестиком, фуксиновыми цветками, красным рыльцем

526 – с длинным пестиком, красными цветками, зеленым рыльцем

1032 – с длинным пестиком, красными цветками, красным рыльцем

______

3684

 Каков характер наследования признаков? Определите генотипы исходных растений и F1. Если гены сцеплены, то определите расстояние между ними и порядок их расположения в хромосоме. 

